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Discussione sull'ordine del giorno. 

Branca. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Branca. Siccome l'onorevole ministro delle fi-

nanze ha detto, sul principio della seduta, par-
lando siili' ordine del giorno, che vi erano da 
discutere diversi disegni di legge importanti, 
sebbene di semplice ordine amministrativo, così 
a me parrebbe opportuno di stabilire, per la di-
scussione di essi disegni di legge, una tornata 
straordinaria mat tut ina per ogni settimana, in 
guisa da non gravare di molto i lavori della 
Camera. 

Uno dei disegni di legge che potrebbe venire 
discusso in quest'occasione, è quello r iguardante 
la ricostituzione dell'ufficio delle ipoteche di Po-
tenza, perchè si t ra t ta di un servizio urgente. 

La vita amministrativa e finanziaria dei pri-
vati, nonché quella dello Stato, è rimasta sospesa 
essendosi bruciati i registri dell'agenzia delle im-
poste e quelli dell'ufficio registro. 

Siccome il disegno di legge oggi è allo stato di 
relazione, e siccome con esso si t ra t ta di r iparare 
ad un danno avvenuto tre mesi or sono, così credo 
che esso potrebbe benissimo aver la precedenza 
nella discussione. 

Ad ogni modo, siccome vi sono da discutere 
molti altri disegni di legge e da svolgere una lunga 
serie di interrogazioni e interpellanze, che certo 
non sarà esaurita con quelle annunziate oggi, così 
mi pare che l'onorevole presidente potrebbe per-
suadere la Camera della necessità di stabilire una 
seduta mat tut ina per ciascuna settimana. 

Presidente. Sono anch'io dell'avviso che quando 
la Camera comincierà la discussione dei bilanci 
sarà necessario stabilire alcune sedute straordi-
narie perchè la Camera non si trovi aggravata 
da troppo lavoro ; onde io, accogliendo la proposta 
dell'onorevole Branca, proporrei, che ogni lunedi, 
si tenesse una seduta straordinaria maxtutina per 
discutere appunto quei disegni di legge, i quali, si 
può sperare, non solleveranno lunghe opposizioni. 

Magliani, ministro delle finanze. Chiedo di par-
lare. 

Presidente. Parl i pure. 
WlagSiani, ministro delle finanze. Unisco le mie 

raccomandazioni e le mie premure a quelle del-
l'onorevole Branca. Il disegno di legge per la 
ricostituzione dell'ufficio ipotecario di Potenza è 
della massima urgenza, nell'interesse del pubblico 
e dello Stato; quindi, associandomi al voto e al 
desiderio dell'onorevole preopinante, pregherei an-
che io la Camera di voler stabilire una seduta mat-
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tut ina per la discussione di quel disegno di legge, 
che trovasi ora al numero 34 dell' ordine del 
giorno. 

Lazzaro. Chiedo di parlare. 
Presidente. Parl i pure. 
Lazzaro. Faccio notare all'egregio nostro pre-

sidente che sarebbe miglior cosa invece del lu-
nedì stabilire il martedì per queste sedute straor-
dinarie; poiché ormai è consuetudine che parecchi 
deputati , il sabato, partono e tornano il lunedì. 

Presidente. Faccio osservare all'onorevole Laz-
zaro che il martedì ci sono gli Uffici. 

Lazzaro. Allora propongo di stabilire per 1« 
sedute mattutine, il mercoledì. 

Brin, ministro della marineria. Chiedo di par-
lare. 

Presidente. H a facoltà di parlare l'onorevole 
ministro delia mariner ia . 

Berlo. Chiedo di parlare. 
Brin, ministro della marineria. Poiché vedo 

che la Camera è disposta a stabilire sedute mat-
tutine per quei disegni di legge che, pur es-
sendo importanti , non possono dar luogo ad una 
ampia discussione, pregherei di inscrivere nell'or-
dine del giorno di questa pr ima seduta mattut ina, 
il disegno di legge che porta il n° 18: Istituzione 
della riserva navale, di cui la relazione è pre-
sentata. E un disegno di legge molto interes-
sante per la difesa del paese e che non darà luogo 
a molta discussione. 

Presidente.Ha facoltà di parlare^l'onorevole Berio. 
Berio. Poiché vedo che la Camera è disposta 

ad occuparsi, in sedute mattutine, dei disegni di 
legge che portano minore discussione, io ram-
mento ai colleghi un disegno di legge, di gran-
dissima importanza, che il paese da molto tempo 
aspetta di veder approvato, e che darà luogo a 
poca discussione. 

Parlo del disegno di legge per modificazione -
all 'imposta di minuta vendita nei comuni chiusi. 

Questo disegno di legge poteva dar luogo a 
grandissima discussione; ma la Commissione, per 
eliminare ogni attrito, l'ha ridotto in condizioni 
tali da togliere qualsiasi opposizione. Quindi io 
credo che basterà sentirlo leggere per approvarlo. 

E dichiarato d 'urgenza: già da un anno e 
mezzo; faccio dunque istanza che sia inscritto 
nell'ordine del giorno , delle sedute mattut ine dopo 
il disegno di legge accennato dal ministro della 
marineria. 

Presidente. Io ritengo che se la Camera deli-
berasse di toner troppe sedute mattut ine pre-
giudicherebbe la serietà dei suoi lavori . Mi 
duole doverlo dichiarare, ma a tutti è noto il 


